
Consultation citoyenne sur Parcoursup 
Dans le cadre de la mission flash consacrée à Parcoursup, l’Assemblée nationale souhaite 
recueillir l’avis des usagers et de l’ensemble des acteurs concernés par l’accès à 
l’enseignement supérieur. Cette consultation vise à mieux comprendre les expériences, les 
difficultés rencontrées, les besoins d’information ainsi que les attentes en matière 
d’orientation et de procédure d’admission. Les réponses contribueront à éclairer les travaux 
parlementaires et alimenter les propositions d’amélioration de la plateforme. 

Votre profil 

Vous êtes ... * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Lycéen, ancien lycéen, étudiant 
 Étudiant en réorientation 
 Parent d'élèves ou d'étudiant en réorientation 
 Enseignant de l'enseignement secondaire 
 Enseignant de l’enseignement supérieur 
 Personnel d’orientation 
 Responsable d’établissement du second degré 
 Autre 
 

Dans quel type de lycée êtes-vous ou étiez-vous scolarisé ? * 
Uniquement pour 'Lycéen, ancien lycéen, étudiant'  

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Lycée général et technique (public) 
 Lycée polyvalent (public) 
 Lycée professionnel (public) 
 Autres lycées publics (agricole, maritime, militaire, etc.) 
 Établissement privé sous contrat 
 Établissement privé hors contrat 
 Autre  
 

Dans quel type d’établissement êtes-vous ou étiez-vous inscrit ? * 
Uniquement pour 'Étudiant en réorientation'  

Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous. 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Université 
 Section de technicien supérieur 
 Institut universitaire de technologie 

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/organes/commissions-permanentes/affaires-culturelles/missions-info-commission/parcoursup


 Grande école (ingénieur, commerce, IEP, etc.) 
 École spécialisée (art, santé, communication, architecture, etc.) 
 Autre établissement privé hors contrat 
 Autre 
 

Quelle est votre territoire d’affectation ? * 
Uniquement pour 'Lycéen, ancien lycéen, étudiant' ou 'Étudiant en réorientation'  

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Académie d'Aix-Marseille 
 Académie d'Amiens 
 Académie de Besançon 
 Académie de Bordeaux 
 Académie de Clermont-Ferrand 
 Académie de Corse 
 Académie de Créteil 
 Académie de Dijon 
 Académie de Grenoble 
 Académie de Lille 
 Académie de Limoges 
 Académie de Lyon 
 Académie de Montpellier 
 Académie de Nancy-Metz 
 Académie de Nantes 
 Académie de Nice 
 Académie de Normandie 
 Académie d'Orléans-Tours 
 Académie de Paris 
 Académie de Poitiers 
 Académie de Reims 
 Académie de Rennes 
 Académie de Strasbourg 
 Académie de Toulouse 
 Académie de Versailles 
 Académie de Guadeloupe 
 Académie de Guyane 
 Académie de La Réunion 
 Académie de Martinique 
 Académie de Mayotte 
 Vice-rectorat de Nouvelle-Calédonie 
 Vice-rectorat de Polynésie Française 
 Vice-rectorat de Wallis et Futuna 
 Saint-Pierre et Miquelon (académie de Normandie) 
 À l'étranger 



 
Quelle est votre catégorie socio-professionnelle ? * 
Uniquement pour 'Parent d'élèves ou d'étudiant en réorientation'  

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Agriculteurs exploitants 
 Artisans, commerçants et chefs d’entreprise 
 Cadres et professions intellectuelles supérieures 
 Employés 
 Ouvriers 
 Professions intermédiaires 
 Sans activité professionnelle 
 Autres 
 

Quel est votre niveau d’études ? * 
Uniquement pour 'Parent d'élèves ou d'étudiant en réorientation' 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Avant le baccalauréat 
 Baccalauréat 
 Bac +1 ou Bac + 2 (Deug, DUT, etc.) 
 Bac + 3 (Licence, BTS, etc.) 
 Bac +4 ou Bac + 5 (maîtrise, DEA, DESS, etc.) 
 Diplôme d’ingénieur 
 Au-delà du Bac + 5 
 Doctorat 
 Autre  
 

Quelle est le type d’établissement où vous exercez ? * 
Uniquement pour 'Enseignant de l'enseignement secondaire ' 

Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous. 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Collège 
 Lycée général et technologique 
 Lycée professionnel 
 Autre  
 

Avez-vous déjà été amené à utiliser la plateforme en ligne Parcoursup ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui, en qualité de lycéen 
 Oui, en qualité d’étudiant en réorientation 
 Oui, en qualité de candidat à une reprise d’études 
 Oui, en qualité de parent de lycéen ou d’étudiant 



 Oui, en qualité d’enseignant, de chef d’établissement, de conseiller d’orientation, 
etc. 
 Oui, en qualité de membre d’une commission d’examen des vœux 
 Non, mais je souhaite exprimer un avis 
 

Indiquer la dernière année d’utilisation * 
Si la réponse à la question précédente est différente de non 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 2025 
 2024 
 2023 
 2022 
 2021 
 2020 
 2019 
 2018 
 

Êtes-vous ou étiez-vous scolarisé dans un établissement du second degré ou 
d’enseignement supérieur d’outre-mer lorsque vous avez utilisé Parcoursup ? * 
Uniquement pour 'Lycéen, ancien lycéen, étudiant' ou 'Étudiant en réorientation'  

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Non 

  



Expérience et compréhension de Parcoursup 

Comment évalueriez-vous globalement votre expérience de Parcoursup ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Très bonne 
 Plutôt bonne 
 Moyenne 
 Plutôt mauvaise 
 Très mauvaise 
 Je n'ai pas utilisé la plateforme 
 Ne se prononce pas 
 

Selon vous, est-il normal que Parcoursup régule les possibilités d’accès aux formations de 
l’enseignement supérieur ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui, car tout le monde ne peut pas effectuer la même formation (en raison des 
capacités d’accueil notamment) 
 Non, car en-dehors des formations dites sélectives, l’accès libre à la formation de 
l’enseignement supérieur de son choix devrait être possible 
 Ne se prononce pas 
 

Selon vous, quels sont les principaux avantages de la plateforme Parcoursup ? * 
Veuillez sélectionner 3 réponses maximum 
Veuillez choisir toutes les réponses qui conviennent : 
 

 Accessibilité et clarté de l’information disponible sur la plateforme 
 Centralisation des informations sur la grande majorité des formations 
 Simplicité et efficacité du processus 
 Suivi personnalisé (notifications et outils pour suivre l’avancement de ses vœux) 
 Transparence de la procédure 
 Ne se prononce pas 
Autre:  
 

Selon vous, quels sont les principaux défauts de la plateforme Parcoursup ? * 
Veuillez sélectionner 4 réponses maximum 
Veuillez choisir toutes les réponses qui conviennent : 
 

 Complexité du système, ce qui favorise les élèves les mieux informés et 
accompagnés 
 Délais pour répondre aux propositions d'admission trop courts 
 Information relative à l'affectation dans une formation délivrée trop tardivement 
 Manque d’informations 
 Manque de transparence sur les critères d’examen des vœux 
 Ne se prononce pas 



Autre:  
Parcoursup est parfois présenté comme stressant pour les jeunes et leurs parents. Selon 
vous, le stress éventuel est essentiellement lié : * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Aux conditions d’accès aux formations d’enseignement supérieur et au risque de 
refus d’admission 
 À la complexité globale d’utilisation de la plateforme Parcoursup 
 Au manque supposé de transparence de la plateforme Parcoursup 
 À l’abondance des informations sur la plateforme Parcoursup 
 À la fois aux conditions d’accès aux formations d’enseignement supérieur, au risque 
de refus d’admission et à la plateforme Parcoursup elle-même 
 Pas d’angoisse particulière 
 Ne se prononce pas 
 

Selon vous, au cours de leur scolarité au lycée, les élèves sont-ils suffisamment préparés à 
l’utilisation de Parcoursup et à élaborer leur projet d’orientation par les équipes 
pédagogiques et d’orientation ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Oui, ils sont suffisamment préparés à l’utilisation de Parcoursup mais pas à 
l’élaboration de leur projet 
 Oui, ils sont suffisamment préparés à l’élaboration de leur projet mais pas à 
l’utilisation de Parcoursup 
 Non 
 Cela dépend des établissements 
 Ne se prononce pas 
 

Selon vous, la plateforme Parcoursup : * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Favorise l’égalité des chances entre les élèves grâce à la centralisation des 
informations sur la grande majorité des formations et sur les procédures d’admission 
 Au contraire, renforce les inégalités entre les élèves en favorisant ceux les mieux 
accompagnés et les mieux informés par leur entourage proche 
 Favorise à la fois l’égalité des chances et renforce les inégalités entre les élèves 
 Ne se prononce pas 
 

Les informations sur les formations proposées sur la plateforme Parcoursup (nature des 
diplômes, coûts, internat, poursuite d’études, profil des admis des années précédentes, etc.) 
vous paraissent-elle suffisamment claires, complètes et accessibles ? Si non, lesquelles 
faudrait-il améliorer ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 



 Ne se prononce pas 
 Autre  
 

Selon vous, le fait pour des formations d’enseignement supérieur d’être proposées sur la 
plateforme Parcoursup : * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Est une garantie de qualité de la formation 
 Devrait être une garantie de qualité de la formation 
 Ne garantit pas davantage la qualité de la formation que le fait d’être proposée en-
dehors de Parcoursup 
 Ne se prononce pas 
 

Seriez-vous favorable à ce que la plateforme Parcoursup précise plus clairement le statut 
des établissements d’enseignement supérieur privés (associatif, commercial) qui proposent 
des formations sur Parcoursup ? * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Non 
 Sans opinion 
 

Commentaires libres en lien avec votre expérience de Parcoursup 
1 500 caractères  



Votre accompagnement en qualité de lycéen ou ancien lycéen 
(Uniquement pour 'Lycéen, ancien lycéen, étudiant') 

En tant que lycéen, l’accompagnement à l’orientation dont vous bénéficiez ou avez 
bénéficié au lycée pour la compréhension des enjeux et des modalités de Parcoursup vous 
parait-il : * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Suffisant 
 Insatisfaisant 
 Inexistant 
 Ne se prononce pas 
 Autre  
 

Considérez-vous qu’en année de terminale, le nombre d’heures dédiées à l’information sur 
Parcoursup dont vous bénéficiez ou avez bénéficié est ou était suffisant ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Non 
 Je n’ai bénéficié d’aucune heure dédiée à l’information sur Parcoursup 
 Ne se prononce pas 
 

Précisez le nombre d’heures (chiffre) si vous le connaissez * 
Si la réponse à la question précédente est oui 

Seuls des nombres peuvent être entrés dans ce champ. 

Précisez en quoi ce nombre d’heures dédiées est ou était insuffisant. 

Veuillez écrire votre réponse ici : 400 caractères  

Concernant le fonctionnement de Parcoursup, cochez les propositions suivantes qui vous 
semblent vraies : * 

Veuillez sélectionner au moins une réponse 
Veuillez choisir toutes les réponses qui conviennent : 
 

 Les décisions d’admission sont faites par le seul algorithme 
 Il existe plusieurs algorithmes 
 Il y a un traitement humain des vœux en plus de l’algorithme 
 L’humain n’intervient jamais dans le traitement des vœux 
 L’algorithme tient compte du lieu de résidence du candidat 
 La lettre de motivation est plus importante que le dossier scolaire 
 La lettre de motivation sert à départager deux candidats aux dossiers équivalents 
 Je ne sais répondre à aucune des propositions 



Plusieurs choix possibles. 
 

Que pensez-vous du site d’entrainement aux admissions (ouvert en 2024) accessible 
depuis Parcoursup.gouv.fr ? (https://www.enseignementsup-recherche.gouv.fr/fr/se-
preparer-sereinement-la-phase-d-admission-parcoursup-lance-un-site-d-entrainement-
96171) * 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Utile et intéressant 
 Inadapté et inintéressant 
 Je le connais mais ne l’ai jamais utilisé 
 Je ne le connais pas 
 Ne se prononce pas 
 

Vous concernant, pouvez-vous classer par ordre de préférence ceux qui vous ont fourni, 
selon vous, le meilleur accompagnement dans la compréhension de Parcoursup et la 
formulation de vos vœux ? * 

Vos réponses doivent être différentes, et vous devez les classer dans l’ordre. 
Veuillez sélectionner au moins une réponse 
 

Les équipes pédagogiques du lycée (enseignants, professeurs principaux, chef 
d’établissement, etc.) 
 Des conseillers d’orientation 
 Des intervenants extérieurs sollicités par le chef d’établissement 
 Votre entourage familial 
 Vos camarades 
 Les réseaux sociaux/internet 
 Personne 
 Autre (précisez) 
 

Avez-vous eu des propositions d’admission à l’un de vos vœux lors de la première phase ? 
* 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Non 
 

Avez-vous bénéficié d’un accompagnement individuel ou collectif au lycée ou dans un 
centre d’information et d’orientation (CIO) pour définir un nouveau projet d’orientation et 
préparer la phase complémentaire ?  * 
Si la réponse à la question précédente est non 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 



 Non 
 Ne se prononce pas 
 

Selon vous, les critères d’examen des dossiers par les commissions des vœux des 
établissements d’enseignement supérieur sont-ils suffisamment transparents ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Cela dépend des établissements 
 Ne se prononce pas 
 Autre  

  



Votre accompagnement en qualité d’étudiant en réorientation 
(Uniquement pour 'Étudiant en réorientation') 

Le fait de choisir une réorientation est-il la conséquence d’une mauvaise compréhension 
de Parcoursup quand vous étiez au lycée ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui, certainement 
 Plutôt oui, mais ce n’est pas la seule raison 
 Non 
 Ne se prononce pas 

  

Bénéficiez-vous d’un accompagnement à Parcoursup par les enseignants de 
l’enseignement supérieur, le service universitaire d’information et d'orientation ou tout 
autre conseiller d'orientation dans votre démarche de réorientation ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Non 

  

  



Lycéens et étudiants ultramarins 

Estimez-vous disposer en outre-mer d’une offre de formation suffisante pour faire vos 
choix d’orientation ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui 
 Partiellement 
 Non 
 Ne se prononce pas 
 

Les frais liés à la mobilité (déménagement, logement, transport) ont-ils influencé vos choix 
sur Parcoursup ? * 

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes : 
 

 Oui, fortement 
 Oui, un peu 
 Non 
 Ne se prononce pas 
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